
 

 

 

 

ΔΕΚΑΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
 

(Άρθρο 60) 

 

Κατάλογος των στοιχείων που πρέπει να εξετάζονται κατά την ετοιμασία του εθνικού 

σχεδίου δράσης για τη διαχείριση μακροπρόθεσμων κινδύνων από την έκθεση στο 

ραδόνιο 
 

(α)  Στρατηγική για τη διενέργεια ερευνών για τις συγκεντρώσεις ραδονίου σε εσωτερικούς 

χώρους ή συγκεντρώσεις ραδονίου στο έδαφος, για την εκτίμηση της κατανομής των 

συγκεντρώσεων ραδονίου σε εσωτερικούς χώρους, για τη διαχείριση των δεδομένων 

μέτρησης και για τον καθορισμό άλλων παραμέτρων (είδος εδάφους και πετρωμάτων, 

διαπερατότητα και περιεκτικότητα των πετρωμάτων ή του εδάφους σε Ra-226). 

(β)  Προσέγγιση, δεδομένα και κριτήρια που χρησιμοποιούνται για την οριοθέτηση των 

περιοχών ή για τον ορισμό άλλων παραμέτρων που είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν 

ως ειδικοί δείκτες καταστάσεων με δυνητικά υψηλή έκθεση στο ραδόνιο. 

(γ)  Προσδιορισμός των τύπων των χώρων εργασίας και των κτιρίων με πρόσβαση του 

κοινού, όπως τα σχολεία, οι υπόγειοι χώροι εργασίας, και εκείνοι οι χώροι σε ορισμένες 

περιοχές όπου απαιτείται διενέργεια μετρήσεων, με βάση την εκτίμηση του κινδύνου, 

λαμβανομένων υπόψη, λόγου χάριν, των ωρών παραμονής. 

(δ)  Η βάση για τον καθορισμό των επιπέδων αναφοράς για τις κατοικίες και τους χώρους 

εργασίας. Όπου τυγχάνει εφαρμογής, η βάση για τον καθορισμό διαφόρων επιπέδων 

αναφοράς για τις διάφορες χρήσεις των κτιρίων (κατοικίες, κτίρια όπου επιτρέπεται η 

πρόσβαση του κοινού, χώροι εργασίας) καθώς και για υφιστάμενα και νέα κτίρια. 

(ε)  Ανάθεση ευθυνών (κυβερνητικών και μη κυβερνητικών), μηχανισμοί συντονισμού και 

διαθέσιμοι πόροι για την εφαρμογή του σχεδίου δράσης. 

(στ)  Στρατηγική για τη μείωση της έκθεσης σε ραδόνιο σε κατοικίες και για να δοθεί 

προτεραιότητα στην αντιμετώπιση των καταστάσεων που αναφέρονται στην παράγραφο 

(β). 

(ζ)  Στρατηγικές για τη διευκόλυνση της λήψης μέτρων αποκατάστασης μετά την κατασκευή.  
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(η)  Στρατηγική, περιλαμβανόμενων μεθόδων και εργαλείων, για την πρόληψη της 

εισχώρησης του ραδονίου σε νέα κτίρια, περιλαμβανόμενης της αναγνώρισης 

οικοδομικών υλικών που εκλύουν σημαντικές ποσότητες ραδονίου.  

(θ)  Προγράμματα αναθεωρήσεων του σχεδίου δράσης. 

(ι)  Στρατηγική επικοινωνίας για την αύξηση της ευαισθητοποίησης του κοινού και 

ενημέρωση των τοπικών φορέων λήψης αποφάσεων, των εργοδοτών και των 

εργαζόμενων για τους κινδύνους από το ραδόνιο, καθώς και σε σχέση με το κάπνισμα. 

(ια)  Κατευθυντήριες γραμμές για τις μεθόδους και τα εργαλεία μέτρησης και τη λήψη μέτρων 

αποκατάστασης. Θα λαμβάνονται επίσης υπόψη κριτήρια για τη διαπίστευση υπηρεσιών 

μέτρησης και αποκατάστασης. 

(ιβ)  Κατά περίπτωση, παροχή χρηματοοικονομικής στήριξης για έρευνες για το ραδόνιο και 

για μέτρα αποκατάστασης, ιδίως για ιδιωτικές κατοικίες με πολύ υψηλές συγκεντρώσεις 

ραδονίου. 

(ιγ)  Μακροπρόθεσμοι στόχοι όσον αφορά τη μείωση του καρκίνου των πνευμόνων που 

οφείλεται στην έκθεση στο ραδόνιο (για καπνιστές και μη). 

(ιδ)  Ανάλογα με την περίπτωση, εξέταση άλλων συναφών θεμάτων και αντίστοιχων 

προγραμμάτων όπως τα προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας και ποιότητας αέρα σε 

εσωτερικούς χώρους. 
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